

郟县张村清代古楼故事多

抗战时期曾是保护一方平安的堡垒

□记者 孙书贤 文/图

本报讯 12月19日上午,记者采访时获悉,在郟县白庙乡张村有一座清代古楼,虽经历了百年风雨,但仍然保护完好。据悉,在抗日战争时期,这座古楼曾经是当地保护一方平安的堡垒。

12月19日上午,记者在张村看到,几个村民正在修缮一座古楼。古楼院内保存有清代盛行的拴马石柱。古楼门外有11层红石台阶,楼房是青砖红石建造(右图),窗花造型是清代盛行的满族窗花。记者踩着石阶进入屋内,原来的铺地青砖已经不复存

在,但木质楼板、楼梯古色古香。二楼楼房的主梁使用的是二梁起架人字木梁,墙壁上有多处窟窿,旁边还留有“抗战”字样。角落还保存着明清时期的纺花车和织布机。

楼房的主人张桂荣今年69岁,她告诉记者,听父辈们介绍,这里曾经是抗战时期的聚集点,日本兵来了,村里的抗日骨干就带着老人和孩子躲在这里。古楼成为保护一方平安的堡垒,墙壁上的窟窿就是抗战时期留下的枪眼。解放战争时期,这里依然是革命者的聚集地。在二楼的东山墙上,还有解放战争时期的标语口

号。

张桂荣说,这座古楼是她的姥姥张文治在1876年左右建造的,当时还有五间厢房。她的父亲张金成(现用名张剑杰)出生于1924年,1949年参加革命,同年4月参加中国人民解放军南下工作团。“父亲离休后一直在江西南昌养老”。

郟县文物管理所所长魏如江告诉记者,这座古楼是文物部门在全国第三次文物普查时发现的一座清代宅院,虽然没有列入文物保护单位名单,但由于这座古楼特殊的历史背景,被当地乡政府列入重点保护对象。



志愿者牵线搭桥 深圳爱心人士掏腰包 叶县一村民 收到爱心礼包

□记者 王辉

本报讯 12月19日下午,收到价值1561元的过冬物品、日用品及孩子的学习用品后,叶县田庄乡千兵营村村民阴清感动得说不出话。

今年53岁的阴清告诉记者,他的母亲已经80多岁,儿子阴亚州上小学一年级,女儿阴亚芹上小学六年级。一年前,妻子因病去世。之前为给妻子治病,家里债台高筑。郑州市金水区红十字孝慈志愿者服务队负责人张菊了解到阴清家的生活窘境后,发动社会爱心人士为其捐款,得到深圳爱心人士的支持。

深圳爱心人士共捐款4000余元,花费1561元为阴清一家购置了棉衣、围巾、手套和热水袋等过冬物品,还为孩子购买了书包、文具盒、作业本等学习用品。爱心人士将这些物品直接邮寄给了阴清,剩余部分款项将由张菊转交给阴清。

呵护孩子成长 郟县开展心理健康 教育活动

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午,由郟县教体局、郟县团县委主办的“关爱心灵 拥抱阳光”心理健康教育主题活动在该县新城小学举行。100多名教师和家长参加了此次活动。

当天,国家二级心理咨询师岳晓亮向与会者做了“青少年心理发展规律及一般问题应对”的讲座,还围绕青少年危机干预进行了讲解。郟县新城小学老师邵伟娟、郟县三立国际学校心理健康老师杨文克向与会者分享了“以爱育心 享受阳光”和“坚持四个结合,实现三大提升,全方位做好学生心理健康教育工作”的教育经验。

据悉,郟县在该县青少年校外活动中心配有心理健康辅导站,有音乐舒缓室、宣泄室、团体辅导室、心理检测室,并配有两名专职辅导老师。

欠债不还躲得远 面对拘留傻了眼

□记者 胡耀华

本报讯 从鲁山县迁居郑州市金水区的李某借钱不还,直到进了拘留所,才意识到事情的严重性,当场答应还钱。这是近日发生在鲁山县法院的事。

据办案法官介绍,2013年初,因生意急需,李某向鲁山县灤河乡村民刘某借款10万元。借款到期后,刘某多次催要无果。2014年1月,刘某将李某起诉至鲁山县法院。后经法官调解,双方达成协议,李某于2015年底前分两次偿还10万元借款。调解书生效后,李某口头上答应还款,但没有落实还款承诺。之后,刘某向法院申请强制执行。

12月18日,执行法官得知李某在郑州经营汽车配件生意,遂赶赴郑州将其抓获。其间,李某一直拒绝还款,“拘留我吧,判我刑也没钱”。执行法官将其带回鲁山后关进了拘留所。直到此时,李某认识到了问题的严重性,12月19日一大早便联系执行法官,同意还款。之后,在法官的协助下,李某的朋友通过手机银行转账,先替李某偿还了刘某10万元钱。



新围栏饰园景

昨天,施工人员在安装欧式景观围栏。从本月初开始,市园林处开始更换位于市区建设路与光明路交叉口西南侧建西小游园围栏,重新安装了富有现代感的水泥组合型欧式景观围栏。

本报记者 李英平 摄

“爱心理发师”又来了 她已坚持为老人免费理发20年

□记者 吕占伟

本报讯 12月19日,新华区个体理发店女老板张学满来到该区曙光街街道沿西社区,为环卫工、行动不便的老人免费理发。

当天下午,记者在沿西社区居委会旁边的广场上看到,身材纤细、动作干练的张学满正在为一位大妈理发。

据沿西社区居委会书记杨晓敏介绍,张学满今年48岁,在辖区经营一家个体理发店多年,经常到行动不便的老人家中免费为老人理发,还常去新华

区医院等医院为生活不能自理的病人理发,至今已坚持20年。

当天,张学满又来到沿西社区86岁老人刘文彬家,小心翼翼地给老人刮胡子。刘文彬的女儿感激地说,张师傅今年这是第三次上门给老父亲理发。父亲是新华区体育路小学退休教师,患帕金森病多年,腰椎动过手术,行动困难。

据了解,张学满当天共为10位社区的环卫工人、病弱老人提供了理发服务,其中上门服务3人,受到老人和家属的称赞。

《大美鲁山》出版发行

□记者 胡耀华

本报讯 昨天上午,记者从鲁山县委宣传部召开的信息发布和政策解读新闻发布会上获悉,由河南美术出版社出版的《大美鲁山》正式出版发行。

《大美鲁山》一书由鲁山县文联主席袁占才主编,鲁山县民协主席郭伟宁担任执行主编。全书共分6章,每章介绍一个发展战

略,有生态建县、旅游兴县、工业富县等。全书以图片和文字的形式反映了鲁山县悠久厚重的历史文化和锐意进取的时代精神,展现了鲁山人民顽强拼搏、继往开来的万丈豪情。

记者看到,该书的左下角有个二维码,只要用微信“扫一扫”,即可看到一个5分钟的视频,内容为鲁山简介以及鲁山城区面貌和秀美山川。

石龙区文广电局 为贫困户送温暖

□记者 张鸿雨

本报讯 12月19日至20日,石龙区文化广播电视局在龙河街道捞饭店社区开展志愿服务,为贫困户送去棉衣棉鞋,帮助整理居民家卫生、布设用电线路等。

社区居民高中臣今年70岁,妻子已去世。他因病致残导致家庭贫困,大女儿出嫁后,他和小女儿一

起生活。由于家里缺少劳动力,院内杂物乱堆乱放,室内用电线路私拉乱扯。12月19日,石龙区文广电局10余名干部职工花费近一天时间帮其规整院落。昨天,该局又派两名员工重新布设了供电线路。

据悉,该局职工还凑钱为该社区的贫困户高东校、高中臣、孙石头家安装了棉门帘,送去了过冬棉衣、棉鞋、棉帽等。